

华人大通上海总部

责编/王亚梅
美编/王行斌
审读/王法军

高合汽车将拿到10亿美元“救命钱”

支持高合汽车恢复业务运营和整车生产
其母公司与iAuto签署全面战略合作协议

今年年初宣布停工停产的高合汽车等来了救命的“白衣骑士”。据车媒“电车场”报道，高合汽车的母公司——华人运通，已经于5月10日与汽车投资咨询平台iAuto在香港签署了全面战略合作协议。汽车投资咨询平台iAuto在相关投资机构的担保下，计划投资10亿美元，作为华人运通重组第一轮的专项资金，双方的目标是在2024年上半年财报公布前完成交易。

目前，这一消息还未被高合官方正式发布。记者致电高合汽车内部人士求证，并未得到回应。记者走访位于福州北路的高合交付中心发现，该门店目前仍处在关闭状态。

高合汽车迎来“白衣骑士”

今年2月18日，高合汽车召开内部大会，宣布即日起将停工停产6个月。在过去的三个月中，高合通过直播带货等形式展开了自救。在半年的窗口期内，高合终于等来了“救命钱”。据了解，双方合作范围包括但不限于：完成销售订单的生产协同、股权转让、技术合作、品牌与国际销售对接、供应链与生产的整合。iAuto将全力支持HiPhi汽车恢复业务运营和整车生产的计划；同时两家公司的整合也将为中国汽车产业打造并推进一个具有代表性的覆盖全业务链的全面重组方案。iAuto在相关投资机构的担保下，计划投资10亿美元，作为华人运通重组第一轮的专项资金，双方的目标是在2024年

上半年财报公布前完成交易。

已成立重组工作组

华人运通5月17日已对内发布关于公司重组期间工作组公告。公告称，决定成立重组工作组和联合运营工作组，重组工作组将负责从股权到所有运营相关活动的重组，下设股东端事务、政府端、供应商端和员工端四个小组；联合运营工作组负责公司日常的决策与运营，下设产品规划、项目设计工程、生产与供应链、营销、财务、法务、人力与综合职能七个小组。

iAuto是一家在美国特拉华州注册成立的汽车公司，核心业务为清洁能源整车及关键零部件的研发、生产、集成销售及营运，其在清洁能源汽车底盘及电机领域具备强

大的技术储备及多个国际专利。早在今年年初，iAuto就和其他企业成立了合资公司。据企查查数据，今年1月，iAuto和中赁国际有限公司在浙江嘉兴成立了埃奥特（嘉兴）汽车有限公司，持股比例分别为30%和70%，经营许可项目中包括道路机动车辆生产、新能源汽车整车销售、汽车零部件研发及配件制造等汽车相关业务。

直播带货开启自救

在过去的三个月时间里，高合开启了又一次的花式自救。今年2月，高合汽车创始人丁磊现身重庆，与长安汽车董事长朱华荣见面。当时有消息传出，长安汽车或将收购高合汽车51%的股份，但朱华荣回应媒体表示：“在谈，离‘妥’还远。”4月8日，市



场传闻高合汽车已与长安汽车旗下高端品牌阿维塔科技达成协议，双方正进行接洽。但阿维塔回应：“通过内部了解，目前我们还没有这方面的信息。”

为了自救，高合还开启了直播带货模式。今年3月8日，高合正式成为第一家直播带货的造车新势力，带货品类是冷冻半成品品牌大希地，品类包括生鲜、零食特产两大类，主要货品就是烤肠和牛排，商品价格范围在29.9元~888元不等。在4个小时的直播中，高合HiPhi工程项目总监杨锐卿不断介绍着与自己专业相差甚远的产品。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛

镭测创芯被写入国家智库报告 是青岛唯一入选的民营企业 创立五年年产值破亿元

本报5月20日讯 日前，《中国式现代化发展之路》智库报告在巴黎发布。青岛镭测创芯科技有限公司作为发展新质生产力的典型案例被写入报告中，是青岛唯一入选的民营企业。此次入选不仅为激光雷达行业注入了一针“强心剂”，彰显了我国在这一科技领域的领先水平，而且有力地证明了青岛民营经济强劲的发展韧性和活力。这不仅是对镭测创芯实力的认可，更是对青岛乃至全国民营企业持续成长的巨大鼓舞，极大提振了民营企业发展信心。

报告在第二章“中国式现代化的实践路径”中写道：在山东青岛，一台激光雷达设备通过三维扫描，可以将万

米范围内的风场信息变成可视化数据，不仅能观测风，还能预测风。这项技术20多年前就在中国海洋大学产生，曾为北京冬奥会、珠峰科考提供气象保障，却没有及时走出实验室。近年来，山东优化资源要素配置，支持企业联合高校、科研院所开展技术攻关，为科研人员匹配市场开发团队，推动试验技术产品与应用场景融合，引入天使投资，按照市场逻辑去分析判断科研成果，推动科研成果走向市场应用。如今，测风激光雷达已赋能千行百业。短短五年时间，青岛镭测创芯科技有限公司的年产值已突破1亿元，年均增长率达到70%。

镭测创芯是一家致力于大气海洋

立体遥感监测激光雷达研发的国家高新技术企业，由中国海洋大学、中科院安光所院士专家团队于2018年创办于青岛市崂山区，是国内唯一同时取得中国气象局远、中、近距全系列测风激光雷达装备使用许可的企业，企业先后被评为国家级专精特新“小巨人”企业、国家知识产权优势企业、山东省专精特新企业、山东省新型研发机构、山东省“瞪羚”企业等。

中小企业的快速发展，离不开政策托举。青岛建立起常态化政企沟通交流机制，去年，镭测创芯参加了青岛市民营经济发展局党组会议的“民企时间”议题，针对自身发展，围绕政策扶持、政府引导以及人才团队

激励和保障机制，为民营经济工作提出建议；在今年2月召开的全市民营企业家座谈会上，镭测创芯董事长吴松华再次作为企业家代表发言，就应用场景落地、产业政策支持等提出意见建议。

吴松华表示，未来几年内，镭测创芯将持续聚焦专精特新赛道，构建大气海洋激光雷达上下游产业链，助力“地海空天”一体化激光雷达立体遥感监测体系的建设，服务于环境气象、智慧风电等领域的迫切需求，预期未来三到四年内，企业各方面达到科创板上市条件。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛